

数字人民币红包又来! 这次有啥不一样?

红包10万个数字人民币 钱包开立银行增至6家

4日晚,苏州将发放2000万元数字人 民币消费红包的消息一经发布,迅速在朋 友圈刷屏,其他城市的"小伙伴"直言羡 慕。红包共计10万个,每个金额200元, 这让不少苏州市民跃跃欲试。

5日一大早,苏州市民顾先生就通过手 机在"苏周到"App上进行了登记。"深圳发 放数字人民币红包后,我就一直盼着同为 试点城市的苏州赶紧推进,终于迎来了这 天。"顾先生兴奋地说。

与上次深圳数字人民币红包派发类 似,参与者也需网上报名、摇号抽签,中签 者可下载、注册"数字人民币App",领取红 包,并在限期内在指定商户消费。

记者了解到,此次预约登记12月5日 零时开始,6日24时结束。11日参与者就 能知道自己是否中签,"幸运儿"随即可以 开启"买买买"的消费体验,直到27日24 时,有效期内未使用的红包将被回收。

不过,相较上次深圳的数字人民币红 包测试,此次苏州的活动又进一步拓展,数 字人民币钱包的开立银行在工、农、中、建 四大行基础上,又增加了交通银行和邮储 银行。据介绍,这6家银行牵头的项目组 已具备参与此次活动的条件,其他参研机 构正在积极进行研发。

如果没有工、农、中、建、交、邮储6家 行的银行卡,可以参与此次预约活动吗? 相关人士介绍,数字人民币消费红包发放

数字人民币试点测试又迎来新进展!继深圳市派发数字人民币红包

后, 苏州市将面向符合条件的苏州市民发放 2000 万元数字人民币消费红包,采取"摇号抽签"形式发 放,抽签报名通道于5日正式开启。这次数字人民 币红包有啥不同?数字人民币又有啥新探索?苏 州数字人民币消费红包再次引发大众对数字人民 币的好奇。



到个人按照要求开立的数字人民币钱包, 可直接进行消费,无须绑定银行卡。

覆盖近万家商户 首次增加 线上消费场景

苏州发放的数字人民币消费红包都能 在哪儿用?记者了解到,与"双12苏州购 物节"活动相结合,此次发放的数字人民币 消费红包可在苏州指定的近万家商户使 用,涵盖商场超市、日用零售、餐饮消费、生 活服务等类别,覆盖全市各板块核心商圈 及重点商超。

值得一提的是,此次首次推出了数字 人民币的线上消费场景——中签者可通过 京东商城进行线上消费。

京东方面介绍,中签者在购买京东商 城自营商品时可使用数字人民币支付。另 外,收货地址在苏州市相城区的市民还可 选择京东商城自营商品货到付款使用数字 人民币支付,足不出户也可体验数字人民 币支付。此外,活动期间,京东便利店等线 下门店也能支持数字人民币支付。

中国人民银行数字货币研究所所长穆 长春介绍,不论是线下还是线上,使用数字 人民币支付央行不会收取任何交易手续 费,在提高支付系统效率的同时,可以极大 降低交易成本。

位于苏州市相城区的繁花中心,是此 次使用数字人民币消费红包支付的线下场 景之一。"从上到下,准备就绪。"江苏哥伦 布商业管理股份有限公司董事长孙旭东 说,繁花中心是公司旗下的购物中心,中心 入驻的200多家商户均已做好受理数字人 民币交易准备,商户收银人员的培训和机 具升级已由银行协助完成。

"此次红包使用场景丰富,在苏州的核 心商圈均有覆盖。"苏州市地方金融监督管 理局相关负责人表示,数字人民币消费红 包的发放,可以让苏州市民体验更加多样、 便捷的支付服务,也是刺激消费、拉动内需 的创新实践。

无网支付将亮相 部分人可

除了数字人民币红包测试,此次苏州 还推出了离线钱包体验计划。"这意味着此 次试点活动中,在无网环境下,客户可使用 具备数字人民币离线支付功能的 App,通 过手机'碰一碰'完成转账或者支付。"穆长

此次参与预约登记的苏州市民,也可 通过"苏周到"App报名参加离线钱包体验 计划,而且不管是否抽中数字人民币消费 红包,都有参与离线钱包体验的机会。但 并非报名就能参与该计划,苏州市政府将 会同运营机构,从报名者中选出部分人员 进行体验,人数将控制在1000人之内。

记者从人民银行数字货币研究所了解 到,离线钱包体验活动对参与者的手机硬 件有所要求,指定型号的手机终端才能参 与。运营机构将指导参与者安装支持离线 钱包体验版本功能的"数字人民币App", 并激活离线支付功能,在指定商户进行消

"不论是数字人民币红包,还是离线支

新华社北京12月5日电

体验离线钱包

记者了解到,离线钱包体验指在无网 或弱网条件下,用户进行交易或者转款时 不连接后台系统,而是在"钱包"中验证用 户身份、确认交易信息并进行支付的方式。

付我都很感兴趣,希望能顺利预约中签,在 数字化的浪潮中,好好体验一把最新、最潮 的支付方式。"苏州市民袁先生说。

重庆煤矿事故 已致23人遇难

新华社重庆12月5日电(记者周闻韬周凯)记者从重庆永 川区吊水洞煤矿安全事故应急救援指挥部获悉,12月5日23时 许,永川吊水洞煤矿事故被困人员经30多小时全力搜救,1人获

12月4日17时许,永川区停产关闭两个多月的吊水洞煤 矿,因企业自行拆除井下设备发生事故,24人被困井下。重庆市 委市政府及时组织救援队伍紧急救援,应急管理部工作组迅速 赶到现场进行指导。目前,善后工作有序开展,事故原因正在进 一步调查中。

中国海警捣毁特大 非法盗采海砂犯罪团伙

新华社北京12月5日电(记者刘新)福建海警局近日在福 建省公安厅的密切配合下,成功侦破一起特大海上非法采矿案, 抓获涉案人员59名,涉嫌非法盗采海砂约7500万吨,案值超50 亿元。

这是中国海警目前查获海砂数量、涉案金额最多的盗采海砂 案件,也是持续深入推进"碧海2020"专项执法行动的重大战果。

7日零时9分"大雪"。

北风卷地,瑞雪将临



北风卷地,瑞雪将临

新华社发 朱慧卿 作

据新华社天津12月5日电(记者周润健)"夜深知雪重,时 闻折竹声。"《中国天文年历》显示,北京时间12月7日零时9分 将迎来"大雪"节气,标志着仲冬时节正式开始。此时节,天气越 来越冷,气温越来越低,水面凝冰,北风卷地,瑞雪将临,万物冬 藏,就连平时常在枝头叽喳吵闹的鸟儿也很少作声了。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍,"大雪"是二十四 节气中的第二十一个节气,也是冬季的第三个节气。此时节,天 气会比"小雪"节气时更冷,下雪的可能性也比"小雪"节气时更 大了,往往会有"檐挂冰乳,阶铺银床"的景观。可见"大雪"与 "小雪""雨水""谷雨"一样,是直接反映降水状况的节气。可用 温热水泡脚并按摩足底穴位。

日本新冠累计确诊超16万例

日本首相称对疫情抱有"强烈危机感"

据新华社东京12月5日电 (记者华义)据日本广播协会电 视台统计,5日零时至19时30分 (北京时间18时30分)日本新增 新冠确诊病例2497例,累计确诊 超过16万例,达160906例;新增 死亡13例,累计死亡2319例(以 上数据均不含"钻石公主"号邮轮 病例)。

数据还显示,5日东京都新 增新冠确诊病例584例,再创当 地单日确诊病例数新高,累计确

诊43377例。5日新增确诊病例 较多的还有大阪府、爱知县、神奈 川县和北海道,大阪府要求当地 民众在4日至15日期间尽可能 避免外出。

另据日本厚生劳动省5日统 计,日本新冠确诊病例中已有 131995人出院或结束隔离,现有 重症病例520例;当天新冠病毒核 酸检测人数较前一日增加约4万, 累计检测人数约371.5万。

日本首相菅义伟4日发表讲

话,以"强烈危机感"表达他对日 本国内新冠疫情的担忧。

菅义伟在日本临时国会闭 幕前一天召开记者会,就日本国 内疫情和经济刺激等事项发表 讲话。

他首先谈及疫情,说日本国 内单日新增感染者和重症患者人 数创新高以及重症病床资源开始 紧张,政府"正抱着强烈危机感应 对"疫情。他对战斗在最前线的 医护人员致以敬意及感谢。



12月4日,人们在奥地利首都维也纳体育馆内接受新冠病毒检测。为更好地 了解和防控新冠疫情,奥地利近日启动大规模新冠病毒检测工作。各地检测工作 陆续开展,其中首都维也纳检测时间为12月4日至13日。

巴西确诊病例全球第三

(记者 宫若涵)巴西卫生部4日 晚公布的数据显示,过去24小 46884 例,累计确诊6533968 例;新增死亡病例694例,累计 死亡 175964 例;累计治愈 5744369例。

根据世界卫生组织的统计, 目前巴西累计确诊病例数排在全 球第三,累计死亡病例数排在全 球第二。

福奇表示愿意出任拜登首席医疗顾问



美国华盛 顿白宫拍 摄的安东 尼·福奇。 新华社发

这是

4月5日在

新华社华盛顿12月4日电 (记者 邓仙来 孙丁)美国传染病 专家、国家过敏症和传染病研究 所所长安东尼·福奇4日表示,他 已接受当选总统拜登邀请,愿意

出任其首席医疗顾问。

拜登3日在接受美国有线电 视新闻网采访时说,他邀请福奇 出任其首席医疗顾问,同时福奇 将继续担任国家过敏症和传染 病研究所所长,并继续作为美国 政府应对新冠疫情团队的成 员。福奇4日对美国全国广播公 司表示,他"当场"接受了拜登的 邀请。

拜登3日还表示,他计划要 求所有美国人在他明年1月20 日就任总统后的100天内戴口 罩,以遏制新冠病毒传播。福奇 认为此举是个"好主意",表示这 并不是为戴口罩设置"人为期 限"。100天后,戴口罩仍可能是 必要的防疫措施。

现年79岁的福奇已担任美 国国家过敏症和传染病研究所所 长36年,是美国现任总统特朗普 政府白宫冠状病毒应对工作组成 员。多项民调显示,福奇是疫情 期间美国民众最信赖的医疗官员 之一。

中国常驻联合国代表:

需将冲突后国家的外国 驻军犯罪行为绳之以法

新华社联合国 12月4日电 联合国安理会 3 日举行"建设和平 与持续和平:安全部门改革"视频公开会。中国常驻联合国代表张 军出席会议并阐述中方立场。

张军指出,安全部门改革是实现持久和平与可持续发展的重 要基础。改革应由当事国主导,结合当事国国情和具体情况,形成 "一国一策"。

张军说,冲突后国家面临恐怖主义、暴力极端主义、族群冲突 等安全威胁,面临网络安全、跨国有组织犯罪等新的风险,应通过 改革提高预警能力、应急处置能力、反恐能力。

张军表示,有关冲突后国家还面临外国驻军犯罪行为带来的 严峻挑战,需完善法治,将各种犯罪行为绳之以法,坚决杜绝法外

张军指出,安全部门改革要纳入冲突后国家整体发展战略考 虑,与经济、法治等领域改革协同推进。双多边伙伴应积极提供援 助,确保安全部门改革拥有足够和可持续的资源保障。

澳前外长呼吁澳政府 推动澳中关系重回正轨

新华社堪培拉12月5日电 澳大利亚前外长加雷思·埃文斯日 前在网站"珍珠与刺激"上刊登题为《澳大利亚和中国:走出陷坑》 的文章指出,澳政府在处理对华关系上存在四方面失败之处。他 为此提出五点建议,呼吁澳政府同中国和睦相处,推动澳中关系早 日重回正轨。

印批加拿大总理 言论"干涉内政"

印度外交部4日召见加拿大驻印度高级专员,抗议加拿大总 理涉及印度的言论,指责加方干涉印度内政。

印度外交部在一份声明中说,印方召见加方高级专员纳迪尔· 帕特尔并提出强烈抗议,加拿大总理贾斯廷·特鲁多和一些加方议 员涉及印度部分农民抗议示威活动的言论"对我们的内政构成干

声明说:"如果上述举动继续,将对印度和加拿大的关系造成 严重的破坏性影响。"

由于不满政府推行的农业改革,印度旁遮普邦等多地农民发 起抗议示威活动,其中不少人是锡克教徒。特鲁多11月30日参 加加拿大印度裔锡克教徒一场活动时说,如果他没有注意到关于 印度农民抗议的新闻,就是"失职",加方"将永远捍卫和平抗议的

印度裔移民是加拿大移民的重要组成部分。2019年,印度裔 移民占加拿大全部移民大约四分之一。加拿大政府中有多名印度 裔官员。一些媒体报道,特鲁多是首名对印度农民抗议活动发表 评论的外国领导人,其言论背后包含迎合印度裔移民等方面考虑。

印度外交部发言人阿努拉格·斯里瓦斯塔瓦12月1日说,加 方对印方内政发表"一知半解""毫无根据"的言论,"最好不要出于 政治目的歪曲外交对话"。

印度外交部在4日的最新声明中说,加方言论"鼓励极端分子 开展活动",加拿大政府应确保印度驻加拿大外交人员的人身安全。

在印度,部分锡克教徒寻求旁遮普邦独立,甚至发起武装行 动。印度政府将一些锡克教徒和锡克教组织列为极端分子和恐怖 新华社特稿

英欧谈判暂停

双方领导人将直接谈



这是12月4日在英国伦敦拍摄的落日余晖下的议会大厦。 新华社发

英国和欧洲联盟4日暂停双方未来关系谈判,谈判代表说英 国首相鲍里斯·约翰逊和欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩5日 下午将直接商谈,以期推动谈判取得转机。

英国"脱欧"谈判首席代表戴维·弗罗斯特和欧盟首席代表米 歇尔·巴尼耶4日在一份声明中说,经过一周密集磋商,他们一致 认为,由于在公平竞争环境、履约管理和渔业方面存在重大分歧,

达成协议的条件尚不具备。 两名谈判首席代表说,双方同意暂停谈判,向各自领导人汇报 谈判最新情况,希望双方领导人的直接接触能为谈判注人新动力。 4日早些时候,双方消息人士对谈判进展说法不一。欧盟官员

说,协议即将达成,英方官员则说谈判到达一个"非常困难"的节点。 路透社以多方人士为消息源报道,谈判虽然暂停,但是双方并 未离开谈判桌,依然有望在年底前达成这份涵盖贸易、安全等议题 的未来关系协议。其中英欧贸易协议将为双方每年总额约1万亿

美元的贸易往来设立法律依据。 英国今年1月31日"脱欧",今年年底前处于过渡期,在贸易、 人员流动等方面与欧盟维持现状。若英欧在过渡期内达不成协 议,双方自明年起将退回至世界贸易组织框架下,重新实施边检和 关税,导致贸易成本增加。

11月下旬,因欧盟谈判团队有成员感染新冠病毒,双方改为 线上谈判。11月28日在伦敦恢复面对面谈判。本月3日,谈判遭 遇挫折。消息人士说,英方指责欧盟方面提新条件,试图压迫英方 让步,其中核心问题是法国对一些水域的渔业权提出要求。

法国欧洲事务部长克莱芒·博纳接受欧洲第一广播电台采访 时说,欧英谈判破裂风险依然存在。

博纳说,欧盟每个成员国都有否决权,法方将评估协议草案,如 果"达不成好协议",法方有可能动用否决权,反对双方签协议。

新华社特稿